

TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelen minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

A „Tulipán” Zalában.

Minden virágot szeret a magyar, de első helyet azok között a tulipán foglalja el. Ezt vitte be a díszítményei közé, ezt festi ládájára, ezt himezi az asztal takarójába.

Ezt a symbolomot választotta ki az a lelkes, dícsérendő hölgytársaság, aki a „Tulipán kert”-et alapította. Ebbe a kertbe gyűjtik azokat a magyarokat, akik *mindenben magyarok* akarnak lenni. Ez a magyarságnak az a jelképe, amely az együvértartozást a legteljesebben fejezi ki.

Ez a jelvény fogja egyesíteni a kol-dus érzését a hercegével, a szegényét a gazdagéval, szóval, ezután minden rendű és rangú magyarnak a „Tulipán-kert”-ben lesz a helye. Magyar érzelmük lesz a vezetőjük.

A hazafias mozgalom a nemzeti esz-me és a honi ipar pártolására irányul, ami kitartó munkával, állhatatos össze-tartással és kiméletet nem ismerő erély-vel célhoz vezet és kiszorítja me-gyénkből az osztrák iparcikket.

Szeretjük látni, hogy a lelkes moz-galomban a magyar nők, az igaz ma-gyar honleányok a vezetők. jelszavuk: *„Viseljék a nemzeti vonatkozásu tulipánt!”* Aki pedig igaz szívből, ha-zája iránti szent szeretetből viseli a tulipánt, annak tudnia kell és bizonyo-san fogja is tudni, hogy ebből kifolyó-lag mi a kötelessége.

Rajta tehát!

A fővárosban megindult „Tulipán kert” mozgalom érdekében gróf Batthy-ány Lajosné szül. Andrássy Ilona grófnő Hertelendy Ferencnéhez, Zalavármegye volt főispánjának lelkes nejehez az alábbi levelet intézte, hogy a hazafias mozgalom vezetését Zalavármegyében vállalja el.

Méltóságos Asszonyom!

A főváros hazafias köreiből nagyobb arányú akció indult meg azzal a cél-lal, hogy a nemzetünkre nehezedett súlyos időkben egy, közös érzésektől és törekvésektől áthatott össze tartó tá-borrá egyesítse az egész hazafias ma-gyar társadalmat.

A mozgalom első sorban a magyar nők hazaszeretetétől s a nemzeti esz-mények iránti lelkesedéstől várja a sikert és csak akkor fel lehet meg méltóan a maga nagy feladatának, ha or-szágszerte, a vidék társadalmának min-den rétegében lelkes felkarolókra és terjesztőkre talál. Ennek pedig első feltétele az, hogy az ország vidéki központjaiban erre hivatott vezetők irá-nyítsák a propagandát s első sorban az annak szimbolusául szolgáló *tulipán-jelvénynek* minél nagyobb körben való elterjedését.

A mozgalom megindító nevében for-dulunk Méltóságodhoz azzal a hazafias kéréssel, hogy Zalamegye területére nézve az akció vezetését elvállalni méltóztassék.

Teljes bizalommal tesszük ezt abban

a tudatban, hogy Méltóságod e moz-galom céljára s a jelen válságos idők-ben szükséges voltára nézve velünk egyet ért és együtt érez s így hazafias törekvéseinktől nagybecsű támogatását nem fogja megtagadni.

A mozgalom keletkezének, céljá-nak és szervezetének ismertetését a szíves tájékozódás végett idezárt nyom-tatványok tartalmazzák. Ezekben kör-vonalozva vannak a vidéki központok vezetőire váró teendők is.

Kérjük Méltóságodat, hogy e teen-dők elvállalásával a hazafias mozgalom felkarolni s annak továbbterjesztése céljából a megye kisebb körzeteiben (járások és városok szerint) erre alkal-mas bizalmi hölgyeket a közreműkö-désre megnyerni s mindezekre nézve szíves értesítését alólirottak valamelyi-kével mielőbb közölni méltóztassék.

Hazafias üdvözléssel

GRÓF BATTHYÁNY LAJOSNÉ,
SZÜL. ANDRÁSSY ILONA GRÓFNŐ.

Hertelendy Ferencné magyar hon-leányi szívének egész lelkesedésével vállalkozván a mozgalomnak Zalavár-megye területén való vezetésére, most már a „Tulipán kert” központi bizott-sága nevében a következő felhívást bocsátották ki:

Mint a hírlapokból is értesülni méltóztatott, a magyar nők kezdeményezé-sére nagyobb arányú akció indult meg azzal a céllal, hogy a nemzetünkre ne-hezedett súlyos időkben egy, közös ér-

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.

Claire.

Irta: Benda Jenő.

Kissé fáradtan, kissé megtépten érkezett közeánk, mint egy ismeretlen, testvéreikhez megtérő szürke veréb, aki gyenge szárnyaival viharon vergődött keresztül.

Vörös színek, fekete színekkel ölelkeztek abban a helyiségben, ahol akkor tanyáztunk. A vörös élet, a perzselő láng, a szerelem színe néhány gázlámpától származott, melyek a mennyezetről lecsüngve, rózsaszínű ertyó alól szórták a furcsa kis koresma-szobában szanaszét a fényt. Ez a kevés meleg vilá-gosság azonban gyenge volt arra, hogy a szobából a lomha, fekete éjszakát teljesen száműzze.

A halvány fényköröket sötét árnyak fojto-gatták. Fantasztikus homályba vesztek a bordó draperiás falak, melyeken kósza pik-torok jóvoltából lehetetlen karikatúrák sora-koztak.

Ismeretségünk első napjaiban ide vezettem Clairet, a halvány leányt, aki lobogó, fiatalos vérrel szeretett élni. A leghomályosabb sarok adott nekünk otthont s velünk együtt egy különös, sok zavaros existenciát egyesítő társaságnak, mely közös tanyára talált a művész város bohém koresmájának furcsa fekete-vörös szobájában.

Fiuk és leányok vegyesen voltunk itt együtt. Bolondos, könnyelmű nepség, kik a

röppenő pillanatnak éltünk. Zajos és jókedvű este volt a mai. Egy ur egy ősrégi gitárt pengetett, mi többiek pedig sűrűn üritgettük az olesó sörrel telt poharakat. Claire erőtle-nül ereszkedett le köztünk egy üres székbe, s fázósan vonta össze magán kopottas, barna kabátját. Hosszukás arca sápadt volt és még haloványabbnak tetszett a fején tornyosuló kékes fekete hajtómeleg árnyékában. Az ajkát szederjes kék szín tette fakóvá, nagy fekete szemei tévován jártak sorba az ismeretlen társaság tagjait. Megfogtam kezét. Ez a kéz hideg volt és remegett, de szenvedé-lyes szorítással adta vissza az én kezem szorítását.

A lázas, sápadt leány azonban a bohókás jókedvű környezetben hamarosan felmelege-dett, az arcát rózsák lepték el, kacagott, a mikor mi kacagtunk és sűrűn kocintott velünk léha semmirekellőkkel. Amulva néztem, ha-lovány, beteges bi-bóból mint fejlik egyszerre tüzes, vérpiros rózsává, amint megérinti a habzó, örömteljes élet áramlása.

— Várjatok gyerekek, dalolni fogok! — mondotta hirtelen. Dalolni az életről s mi ezzel egy, a szerelemről!

Lágy, meleg hangon fogott a dalba. Az első strofát egyedül énekelt. A másodikban a társaság már mint zümmögő kórus kísért. A gitáros ember játszotta a kíséretét s mind akik voltunk, együtt énekeltünk a leánynyal arról, hogy a szerelem az élet és élet a sze-relem.

— Igen az édes, a gyönyörű élet! Eljen az élet, a szerelem!

Dübbögő zajjal, tomboló örömmel fogadtuk

ezt a áldomást. Az üres poharakat a földhöz csaptuk. Az üvegserepek csörömpölvé gurul-tak szanaszét, percekig tartott a zenebona, ő pedig lángragyult arccal, ziháló lélekzettel úgy állt közöttünk, mint az exaltált élet öröm királynője.

— Szegény leány, — mormolta ebben a percben mellettem valaki.

A doktor mondta ezt. Tréfás komolysá-gal így nevezte egy urat, aki nem volt doktor, holott az lehetett volna. Tíz és né-hány szemesztet hallgatott végig az emberi egészség és betegség tudományából. Európa különböző nyelvű és nemzetiségű egyeteme-in s óriási befogadó képességű agyával el-sajátított mindent, amit elsajátíthatott. Csak épen vizsgát nem tett, mert uri passziójának ez így tetszett. Uri passziójának jobban tot-szett, hányt-vetett életmódot folytatva, kopott szalonkabátjában naponként köztünk, hozzá hasonló társai közt uljón, olesó sört fogyaszt-va, a holnapi nappal nem törődve, mint az, hogy diplomát szerezve hazatérjen valami kis faluba s ott parasztokat kurálva, biztosan megkeresse a mindennapit.

— Szegény leány! — mondotta újra, szürke haju, nagy lompos fejét szomoruan ingatva.

Nem érttem most a kitoró vidámság ide-jében ezt a baljóslatu szót.

— Miért szegény? — kérdeztem megdöb-benve.

— Látja az arcán azokat a rózsákat? Azok a halál rózsái. Nem mulik el több, mint egyszer háromszázhatvanöt nap s a gyö-nyörű vidám teremtés már nem él. Jövő

zésekől és törekvésektől áthatott összetartó táborra egyesítse az egész hazafias magyar társadalmat.

A közélet teréről hatalmi eszközökkel mindinkább leszorított nemzeti küzdelmet van hivatva ez a mozgalom átvinni a társadalom terére, hogy minden magyar tűzhelyet, minden magyar szívet külön-külön a magyar hazafiság és nemzeti önérték bevehetetlen bástyájává tegyen.

Az ezen érzésben és törekvésben való egyesülésnek látható jelvényül választottuk a magyar tulipánt, népművészetünk formáinak ezt a vezető motívumát, mely nemzeti színeink nyelvén mindenki előtt érthetővé fogja tenni, hogy viselői a magyar lélek legyőzhetetlen hatalmát hirdetik az ezeréves magyar haza földjén.

Törekvésünk csak akkor felelhet meg méltóan a maga nagy feladatának, ha országSZerte, a vidék társadalmának minden rétegében lelkes felkarolókra és terjesztőkre talál. Ezek sorában pedig számítunk t. Czimedre, mint akiről tudjuk, hogy magyar nemzetnek e legbecsesebb erkölcsi javaiért folytatott küzdelmében minden hazafias áldozatra kész.

E tudattól indítva fordulunk t. Czimedhez, azzal a kéréssel, hogy hazafias mozgalmunkat hathatós támogatásába venni s az országSZerte forgalomba hozandó tulipánjelvények minél nagyobb elterjedését személyes befolysásával is elősegíteni méltóztassék. Ne hiányozzék ez a jelvény, mely bennünket a hazafias testvéri szeretetben egyesít — egy magyar nőnek, férfinak vagy gyermeknek melléről sem.

Miután eddig is már több hamisítvány (sőt bécsi) is került forgalomba, kérjük az igazi tulipán jelvényekért kegyeskedjék *Hertelendy Ferencnéhez Lesencze-Tomajra*, mint a központi vezetőség megbízottjához. Zala-megye területére, fordulni, vagy egyenesen Fischer Emil magyar porcellán-

gyároshoz, Budapest IV. Bécsi-utca. A jelentkezés sorrendjében intézkedünk, hogy a jelvények mielőbb rendelkezésük helyére érkezzenek.

Lesenczetomaj, 1906. márczius hó.

A tulipánkert központi bizottsága nevében

Hertelendy Ferencné.

szül. *Gáál Irén.*

Gróf Batthyány Lajosné,

szül. *Andrássy Ilona grófnő.*

Lesz villamvilágítás.

Nemzetek, országok, községek műveltségének fokmérői; a kultura, kereskedelem, ipar, földmívelés terén tanúsított előbbrehaladása. Ez az ismerető jele, tanubizonysága a polgárok szellemi, erkölcsi és anyagi fejlődésének, gyarapodásának. Boldog, megelégedett csak az a nép lehet, amely saját jól felfogott érdekeinél fogva munkálkodik a szűk értelemben vett otthonának fokozatos fejlesztése által közvetve hazája jobblétének emelésén. Oly erénye ez a társadalomnak, mely bőven meghozza gyümölcsét.

Nem lokálpatriotizmusból, hanem a csendes megfigyelő tapasztalata folytán állhatjuk, hogy községünk fokozatos fejlődése a legutóbbi évtized alatt nagy lépéseket tett.

Nagyon eltérnénk tárgyunktól és hosszúra nyulnék értekezésünk, ha csak röviden is elsorolnánk, amit egy évtized alatt is a haladás terén tettünk.

Ez alkalommal legújabb sikerünkről, a villamvilágításról emlékezünk meg.

Ismeretes olvasóink előtt, hogy mennyit vajudott az ügy, míg elérte mai stadiumát. Lelkes vezetők kitartó erélye és munkásságának köszönhető, hogy a hasznos ügy időközben teljesen el nem aludt. Ne keressük a közbejött akadályokat, melyek a dolgot kés-

leltették, részben az eredeti tervet megváltoztatták, olvasóink előtt úgy is ismeretesek. Örülünk a jelennek, amikor már az elfogadott terv keresztülvitelének szerződését a felek aláírták.

Egyébként a tervezetet alábbiakban ismertetjük.

A Ganz és társa részvénytársaság felállítja a telepet, azt a részvényesektől 20 évre bérbe veszi évi 6000 koronáért. Az összes tőke előirányzat 178,000 korona. Hét év eltelte után a részvénytársaság átveheti az üzemet, illetőleg felmondhat, azonban köteles a szerződésben kikötött átalányösszeget megfizetni.

A telep a községtől 60 évre bérbe vett területen, a vasuti állomás mögött, a korcsolyapálya fölött lesz felépítve.

Az üzem a szerződés értelmében folyó év november havában lesz megkezdendő.

A világítás óránkénti díja 7 fillér.

Minden 500 lang után egy-egy iverlampa lesz felállítva.

A szerződés végleges megkötése és aláírása a részvényesek részvételével folyó hó 1-én megtartott közgyűlésen történt.

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk.

Glazer Sándor elnök üdvözli az egybegyűlt részvényeseket, s miután konstataálja, hogy a közgyűlés egybehangzóan, illetőleg meg a kereskedelmi törvény intézkedésének, valamint az az alapszabályok idevágó szakaszainak elég tétetett, a gyűlést megnyitja.

Bemutatja ezek után elnök a Ganz és társa cég által benyújtott új tervezetet és berleti szerződést, melynek úgy technikai, mint pénzügyi részét a részvényesek kívánságára főbb pontjaiban ismerteti és a szerződést teljes szövegében elfogadásra ajánlja, annyival is inkább, mert az igazgatóság néhány tagjának alkalma volt a szerződés pontozataira nézve Szeller Antal szakértőnek, a budapesti villamos vil-

márciusban, mikor az első tavaszi szél életre kelti a földet, nem fog itt ülni közöttünk. Nedves, sötét sirban, hideg halott lesz s rut siri férgek tanyáznak majd ott, ahol most a mélytűzű szemek ragyognak.

Megdöbbenve néztem rá. Ő azonban biztos tudás csalatkozhatatlanságával bölintott a fejével s a saját, erőteljes mellét megkopogtatva, mondotta:

— Ő beteg! Nagyon beteg! Életről dalol és szerelemről — a halál árnyékában. Az élete azonban egy rövid álom, a szerelem pedig az ő számára csak még gyorsabb, még biztosabb halál.

Elszorult a szívem. Nem regem még nem tudtam hogy él ez a leány, ma azonban már közelebb állt a szívemhez, mint bárki más. Lehet-e, hogy a viruló életszinek mögött a roncsoló halál ereje dolgozik s a gyönyörű leány, ki oly annyira szeret élni, mához háromszázhatvanöt napra már nem él?

Elborult a látásom. Es mintha a félhomályos szobában új erőre kaptak volna a fekete színek, úgy láttam, a kevés erejű, meleg, piros lángok elhalványulnak s fölöttük gyilkos hatalommal lesz urra a lappangó, fekete éjszaka.

— Csókolj meg! — mondotta Claire, Nekem pedig eszembe jutott a nagytudományu, züllött ember mondása:

A szerelem az ő számára csak még gyorsabb, biztosabb halál.

Szorosan zártam a karjaimba a vékony filigrán testet. Am amint a fejemet a keblére

hajtottam, úgy véltem, hallom odabenn a retentő betegség apró férgének lassu, de könyörtelen örölését. Amint lázas ajaka az enyémre kereste, eszembe jutott, hogy alig mulik el háromszázhatvanöt nap, ezek a piros ajakak hidegek, porladozók lesznek, a szemek helyén pedig, amelyek most annyi szeretettel, szenvedélylyel sugárzanak felém — Ah, erre gondolni is borzasztó, kész örület.

— Csókolj meg! Csókolj meg! mondotta újra Claire; immár sürgetőn és követelőzőleg.

Nem voltam elég erős, hogy ellentálljak.

Hosszu forróságban, tobzódó csókban ért össze az ajkunk. Boldog, egészséges embe-
rek! Ti nem tudjátok, mi az igazi csók! Az igazi csók egy ilyen fékevesztett, tomboló ölelés, melynek lázas, beteg vér az ingerője. Egy csók, melyről nem lehet tudni, nem-e az utolsó, s ezért nem akar véget érni, egy csók, melyben nemcsak a szerelem hevülése izzik, hanem a kétségbeesés eszevesztett daca, az élet reménytelen követelése s a lemondás elkeseredése.

Ez az igazi csók, mely a pokol tűzével éget.

Azután szeliden nyugodtunk s Claire a hajamat simogatta:

— Bohó fiu! — mondotta — mily jó volna így, ahogy vagyunk, örökké élni veled, vagy ha nem is örökké, csak sokáig...

Ugy lesz, Claire! — feleltem neki, ki tiltja meg, hogy szeressük egymást?

— Ki tiltja meg? — szólt a leány fájó mosolylyal — jön egy hideg szél és össze-

zsugorodik, fagyott perjévé lesz a pompázó almafa virága. En már érzem ezt a hideg szelet, barátom. Fáj nekem, hogy igazat mondom, bizony érzem!

Szilárd tudással, mélységes fájdalommal mondta ezeket a szavakat s én még a mondandó válaszon törtem a fejemet, mikor a lemondó rezignációból újra heves temperamentumos beszédbe csapott át:

— Igen, itt a hideg szél, de én dacolok vele! Addig a kicsi ideig, ami még hátra van élni akarok, élni, élni! Tízszor, huszszor annyit élni, mint a többiek! Ők boldogok! Ők rá ernek! De nekem sietnem kell! Megcsalnom a halált, aki menyasszonyául jegyeztet el magának. Akarja, hogy megcsaljuk? Milyen szép az egy utolsó, lobogó tűzben elég két ember, aki a halál árnyékában szereti egymást, akarod?

A nagy hatalom azonban, aki ellen és akinek az árnyékában ez a szövetkezés készült, itt közbe lépett. Csontos kezével odanyult a leány habféhér melléhez Claire el-sápadt, heves kínos köhögésbe tört ki hirtelen. Retentő száraz, gyilkos köhögés volt ez, mely a sirból felnyuló erővel egész vékony gyenge testét összerázta, összetörte. Percekig tartott, nem szűnő erővel és amikor vége volt, a lány elsárguló arccal, fáradtan dőlt vissza helyén. A szeme könnyes volt, az ajka remegett, mint a sírásra készülő gyermeké, de a száját csókra nyújtotta és újra kérdezte:

— Akarod?

Gyöngéden megöleltem, mintha óvni akarnám egy rémséges vészről, de hirtelen fa-

lamos
szóbe
dést
mérn
ment
nök,
köszö

A
hangu
cég
melyn
ságot
köszö

Jel
gitárr
követ
mint
fizete
saság
benyu
körül
sége
kölcse
igazg

A
talma
séges
felvet
lőzése
vásárr
vállik,
gatót,
intézk

A
szabál
gessé
bizotts
megfe
hogy
zelebb

Elnö
jelenlé
cára
hányá
a res
nehezi
szönet
gyűlés

gyos h
A bete
vér pin
rös csi
tatköz
günk r
jeléül
rémmel
lépés
deke
Claire

fonodo
már ér
ből ni
fől be
való g
lemmel
vékony
fől hel
mint a

Clair
okos t
ben ki
tépő
meglep
arcát.

— M
Hab
ugy la
hátat
zásba.
— M
sebben
Es é

lamos részvénytársaság főmérnökének szóbeli szakvéleményéről meggyőződést szerezni, s miután nevezett főmérnök szakvéleményét ezuttal díjmentesen adra meg, indítványozza elnök, hogy neki ezért jegyzőkönyvi köszönet szavazzassék.

A közgyűlés az előadottak után egyhangulag elfogadja a Ganz és Tarsa cég által beadott bérleti szerződést, melynek megtörténtével az igazgatóságot megbizsa, és Szeller mérnöknek köszönetet szavaz.

Jelenti elnök, hogy a villamos világításnak gőzerőre történő berendezése következtében a részvénytőkén, valamint a város által közvilágításért évente fizetendő 2000 koronán kívül a társaságnak a Ganz és társa cég által benyújtott tervezet értelmében még körülbelül 40000 koronára van szüksége s kéri a közgyűlést, hogy ezen költsön megkötésére és felvételére az igazgatóság meghatalmaztassék.

A közgyűlés egyhangulag meghatalmazza az igazgatóságot, a szükséges kölcsönösszeg beszerzésére és felvételére. Minthogy a vizierő mellőzése következtében a társulat által vásárolt 2 malom eladása szükségessé válik, a közgyűlés megbizsa az igazgatót, hogy a malmok eladása iránt intézkedjék.

A bérleti szerződés folytán az alapszabály néhány §-módosítása szükségessé válván, a közgyűlés az igazgatóságból és felügyelő bizottságból álló bizottságot jelöli ki az alapszabályok megfelelő §-ának módosítására azzal, hogy a bizottság munkájáról a legközelebbi közgyűlésnek jelentést tegyen.

Elnök megköszöni a részvényesek jelenlétét, örömet fejez ki, hogy dacára az ügy ily hosszadalmas és sokat hányatott lefolyásának, az igazgatóság a részvényesek részéről panaszt és neheztelést soha mégsem kapott, köszönetet mond a jelenlevőknek és a gyűlést bezárja.

gyos hideggel járt át egy iszonyu borzadály. A beteg leány felém nyújtott ajkán egy csepp vér piroslott. A halál lakott ebben a rubinvörös csillogó cseppben, a halál mely ime mutatkozik, hogy jelen legyen a mi szövetségünk megpecsételésénél. Csokot kért a leány, jeleül annak hogy társa leszek a retentő rémmel való dacolásban s ez a csók az első lépés lesz azon uton, melynek gyors meredéke a fagyos, agyagos sírgödörbe vezet. Claire áttetsző, fehér karja a nyakam köré fonódott s én iszonyattal úgy éreztem, mintha már én is éreznem a csontkéz fogását, melyből nincs menekülés. Erős ösztönrel lázadt föl bennem az élet szeretete, a létezéshez való görcsös ragaszkodás. Iszonyodó félelemmel fejttem le magamról az átlátszó, vékony karokat, ziháló lélekzettel ugrottam föl helyemről, úgy nézve vissza a leányra, mint a sir testet öltött borzalmára.

Claire csodálkozva nézett föl rám. Am okos tekintetű szeme már a következő percben kifürkészte az igazat. Szomorú, szivertépő keserűség váltotta föl arcán az első meglepődést. Azután a párnába rejtette az arcát. A kezeléssel intett:

— Menj! — mondta.

Habozva álltam ott egy pillanatra, mert úgy láttam, mintha a leány felém fordított hátát belső zokogás hozná görcsös hullámzásba.

— Menj! — ismételte most már erősebben.

— És én elmentem.

Erkölcsei kötelességet teljesítünk, midőn a nyilvánosság előtt úgy a részvényesek, mint e község minden polgára nevében is őszinte köszönetünket és hálánkat fejezzük ki *Glazer Sándornak* azon önzetlen és fáradságot nem ismerő lelkes munkásságáért, melylyel a hasznos ügyet felkarolta, vezette és megvalósította. Az ő ernyedetlen, lankadást nem ismerő kitaratása, melylyel e községnek minden terén elért sikerei bizonyítanak, a vilamosvilágítás is egyik maradandó és nevéhez fűződő emléke lesz az utókornak. E község polgárainak és az utókornak hálája élni fog és emlegetni fogja nevét a késő időkig. Legyen nemes szívének jutalma azon tudat, hogy szűkebb hazájának, szülőföldjének előbbrehaladásáért, embertársai boldogulásáért tette, kiknek elismerését birta, bírja és birni fogja.

Adjon Isten neki kitartást a további munkához.

„Istennek dicsőség, egymásnak segítség!”

Az Önkéntes Tűzoltó-egyesület közgyűlése alkalmából.

A fenti jelige alatt indult a felebaráti szeretet sugalta munkájára a 37 évvel ezelőtt megalakult tűzoltó-egyesületünk, hogy embertársainak vagyónát, sőt némelykor legfőbb kincsét, életét, mentse meg a pusztító vészől. Odavitték az egyesület tagjai izmaiknak erejét az emberszeretet oltárára, hogy a fékevesztett romboló elem által szorongatott embertársaiknak a veszély idejében segítségére legyenek.

És e nehéz munkájában, amikor sokszor élete forgott az önként elvallalt tűzoltásnál veszedelemben, csak azon főlemelő tudat vezette, és vonta be verejtékező homlokát a lelki nemesség Istentől eredő fényével, — hogy felebaráti kötelességét teljesítette.

Önkéntes tűzoltó-egyesületünk 37 éves multja folyamán nélkülözhetetlen tényezőjévé lett községünknek. Népszerű és általános maga az intézmény természeté által, általános ama célnál fogva, hogy e község lakóinak bármelyike is reászorulhat. És mégis, mindezek dacára azt tapasztaljuk, hogy az egyesület nem részesül a lakosság részéről ama pártfogásban, amelyben a község minden lakójának részesítenie kellene.

Sem erkölcsi, sem anyagi támogatásban nem részesül abban az arányban, mint azt e község lakószáma számának aránya megkívánja. A legmostohább egyesülete községünknek, s így ha a lakosság legnagyobb közönyével találkozunk, csodálkozhatunk-e azon, hogy működő tagjai elvesztik munkakedvüket? Bizonyára nem. Pedig hát annak tagjai, nem kötelező, fáradságos, sokszor veszedelmes munkát végeznek.

Tapolcán igen szép számban vannak a jómódu háztulajdonosok, mégis az egyesület fentartásához az évi 4 korona pártoló tagsági díjjal is igen kevesen járulnak, pedig első sorban ezeknek volna erkölcsi kötelessége ezen humánus egyesületet pártolni.

Községünk építkezése nagy arányok-

ban halad, s így tűzrendészeti igényei ebből kifolyólag megnagyobbodnak. Fejlesztetni kell tehát azt, de miből, ha még a jómódu háztulajdonosok sem járulnak anyagi támogatásához. S így kellő fegyver hiányában, bármily lelkes harcos legyen is az önkéntes tűzoltó, munkája meddő marad, győzelme alig lesz.

A tűzoltóság támogatásával a magunk érdekeit mozdítjuk elő. Ha az egyesületet az anyagiakkal ellátjuk, hivatásuk fokozottabb mértékben való teljesítésére képesítjük tagjait. S ennek a támogatásnak egyik módja, a pártolás ama csekély 4 korona tagdíj fizetése által, melylyel a gyűjtővek aláírása jár, — másik módja, ha e község ifjabb tagjai a működő tagok sorába lépnek, hogy kellőleg kiképezve, a köznek, szükség esetén lelkes munkása, a vész elleni küzdelemben bátor harcosa legyen.

A fentiekben óhajt segíteni az egyesület, midőn jelenleg új pártoló és működő tagokat gyűjt. Hiszszük, hogy a felhívás nem lesz a pusztában elhangzó szó, hanem oly forrás, melyből a tűzoltóság erőt merít, megerősödik arra, hogy nagyobb szabású tevékenységet fejthessen ki.

Folyó hó 1-én délután 2 órakor az egyesület tanácstermében *Glazer Sándor* elnöke mellett a választmányi és működő tagok részvételével tartotta az önk. tűzoltó-egyesület évi rendes közgyűlését. A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után *Szigethy Odón*, az egyesület főparancsnoka, előadja jelentését a lefolyt 1905. évről, melyben jelzi, hogy az egyesületnek 37 működő és 45 pártoló tagja van. Tüzeset kettő volt. Tartott 4 fecskendő-gyakorlatot. Órszolgálatot teljesített naponként az őrtanyán. Főparancsnok jelenti, hogy az országos tűzoltószövetség által alkotott *egyeséges gyakorlati szabályzat* elkészült, abból tíz példányt hozott, a tél folyamán a működő tagoknak kiadta tanulmányozás céljából, hogy a tavasz és nyár folyamán tartandó nagyobb számú gyakorlataikat ez szerint végezhesék.

Az egyesületet meglátogatta *Knorz* György megyei tűzoltó-szövetségi elnök. Az egyesület 1 közgyűlést, 4 választmányi és két parancsnoksági gyűlést tartott. Ügyvitelét 23 tárgy képezte. Az őrség részére a téli hónapokban a „Budapest” című napilap és a „Tűzoltó Közlöny” járt. Az egyesület minden működő tagja baleset ellen biztosítva volt. Tagja az országos és a megyei tűzoltószövetségnek. Főparancsnok részt vett a megyei tűzoltó-szövetségnek Keszthelyen tartott gyűlésén, ez alkalommal az otthelyi tűzoltóegyesület 25 éves fennállásának jubileumán képviselte az egyesületet.

Az évi beszerzést képezte egy nagy falusi fecskendő és egy négykerékű kis kocsi-fecskendő, 60 méter nyomó tömlő, négy öltözet ruha és egyéb apró tárgyak. Jövedelmét képezte a pártoló tagsági díjakon kívül a község 250 korona segélye, a takarékpénztárak 50 50 korona adománya és a nyári táncmulatság 78 korona 34 fillér tiszta bevétele.

Az egyesület leltári vagyona gépekben, egyéni felszerelések és butorokban 8800 korona. A lefolyt évben az egyület szertára beton-padozatot nyert, s így a gépek tisztántartása jobban eszközölhető.

Főparancsnok jelentése után elnök indítványozza, hogy főparancsnoknak működéseért jegyzőkönyvi köszönet szavazzassék, mit a közgyűlés egyhangulag elfogad.

Marton Rezső egyesületi pénztáros jelenti, hogy az egyület mult évi bevétele volt 530 korona, kiadása 1350 korona. Pénztári maradványa korona. A jelentés után pénztáros kéri a közgyűlést, hogy mentse föl tisztétől, hivatkozva megromlott egészségi állapotára és azon közönyös részvétlenségre és kellemetlenségekre, melylyel hivatala jár. A közgyű-

lés dacára ez érveknél, nem fogadja el a lemondást, elnök a közgyűlés nevében e mostoha körülmények között még szükségesebbnek tartja a kitartó munkát, kéri pénztárost, viselje tovább is e tisztét, mit pénztáros a közgyűlés lelkesedése közben ismét elfogad. Főparancsnok a jövő évi költségvetés keretébe a folyó kiadásokon kívül a haladó építkezés követelte tolólétra beszerzését kéri felvenni, mit a közgyűlés elfogad. A beszerzés módzataival, a létra milyenségének megválasztásával főparancsnokot bizza meg.

A számvizsgáló bizottság kijelölése után elnök indítványozza, minthogy a múlt évben jelzett három évi pártolótárság csak az idén tellett le, miért is az akkor kijelölt bizottság működése csak ez évben válik szükségessé. Az indítványt elfogadja a közgyűlés és a kijelölt bizottság meg fogja kezdeni a pártoló tagok gyűjtését.

Főparancsnok indítványára a helybeli m. kir. vincellériskolai növendékek tüzoltói képzését, mit főparancsnok magára vállalt, elfogadják. Kioktatásuk után karszalag jelenvényvel vesznek részt a tüzoltásban.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök megköszöni a tagok érdeklődését, és a nemes ügy pártfogását további jóindulatukba ajánlja.

Színház.

Mint múlt számunkban már jeleztük, Szilágyi Dezső szinigazgató a tapolcai közönség megnyerésére áldozatot hozott és három előadásra meghívta Zöldi Elzát, a Budapesti Nemzeti Színház ösztöndíjas, tehetséges tagját. Tapolca műpártoló közönsége méltányolva a hozott áldozatot, mindhárom előadáson résztvevett. Az előadások mindig zsufolt ház előtt folytak le. Zöldi Elza már vasárnap érkezett édes atyjával, Zöldi Márton hírneves íróval Tapolcára és aznap este végig nézte a társulat által másodszer előadott „Smolen Tóni“-t. Már ismerjük Szilágyi Dezső társulatának jeles tagjait, kik a vendégszereplővel valóban élvezetes előadást nyújtottak. Hétfőn Ruttkay György *Sötétség* négy felvonásos színművében, kedden *Folt, amely tiszt* spanyol eredetiből fordított 4 felvonásos drámában, és szerdán Ohnet György *Vasgyáros*ában vendégszerepelt Zöldi Elza: Mindegyik darabban a dráma benső átértett művészi alakítását láttuk, oly természetes, ügyes alakításban, hogy a nézőközönség szemébe könnyeket esalt. Előadása érzelmes, gyengéd, mozdulatai diszkréték, előkelők. Hangja kissé fátyolozott, de szimpatikus. A lírai helyeken kifejező, a drámai szenvedélyes jelenetekben erősbödött, amivel az indulat, hev és tűz legközvetlenebb határait érte el. A drámai helyeknek mindhárom fellépésében erőteljes, szép színeket kölcsönözött.

Ifjú művész tehetség, amit további fejlesztéssel valódi művészi tőkéllyre vihet. Szép jövőt jósolunk részére, ha a megkezdett uton halad.

Valóban élvezetes játékát elismerte a közönség, ki igen sokszor hívta lámpa elé; élénk tapssal és éljenzéssel jutalmazva szép előadását. A második vendégfelleptével díszes elővirágcsokrot kapott. A vendégszereplővel osztozkodtak a sikerben Vágóné Berzsényi M., Szilágyi Ivor, Vágó István, Lendvay Ferike, Szilágyi Dezső, Batori Béla, Lőrinczi Erzsé, és Eöry Béla.

Zöldi Elza csütörtökön utazott vissza a fővárosba, magával vevé a tapolcaiak elismerését.

Csütörtökön Batori Béla jutalomjátékául a *Hajduk kadnagya* 3 felvonásos operette került színre. A jutalmazott több látogatót érdemelt volna, mint amennyi volt. A címszerepét Kiss Pista játszotta elég jól, de hangja kissé rekedt volt. A bájos zenejű operetteben Bándi Rózsi tisztán csengő hangjában gyönyörködtünk. Méltóan sorakozik melléje Jászai Mariska, ki ügyes játékáért és kedves énekéért sok tapsot kapott. Kitérő volt Batori a Szépicig szerepében. A közönség nem volt fukar a tapsban. Egy jóindulatu figyelmeztetés legyen azonban megjegyzésünk, hogy Batori kitérő komikus, de néha tuloz, bohócnak látszik és rontja a

komikai hatást. Lendvay Ferike és Szilágyi Dezső szintén hozzájárultak az előadás sikeréhez.

Penteeken félhelyarákkal harmadszor játszották „Gül Babát.“ az előadáson igen sokan voltak, de az valóban *Zóna* előadás volt. — Ugy látszik a szereplők a zóna előadásban nem sokat törődnek a hallgatósággal. Az előadás vontatott volt. Jászai mint a többi előadásokban is kitérő szép játékával.

Szombaton A fősvény című vigjáték, ma este bucsuelőadásul pedig a „Helyre asszony“ című népszínmű kerül színre. — Ez előadásokkal befejezte Szilágyi társulata itteni szereplését. — Reményünkben nem csatlakoztunk, mert a társulat itt tantózkodása alatt a közönség tetszését nyerte ki. Hiszünk, hogy a társulat is kedves emlékek távozik tőlünk, és többször lesz még alkalmunk a derék társulatot körünkbe fogadni, és játékát élvezhetni.

H I R E K.

Megalakult a miniszterium. Tegnap nyert távirati tudósítás értelmében a király Wekerle Sándort megbízta a kabinetalakítással. A szakminisztereket ezidőszert még nem tudjuk, csak arról értesülünk, hogy a kabinetet Wekerle Sándor a következő politikusokból alakította: Batthyány Tivadar, Darányi Ignác, Polonyi Géza, Wlassits Gyula, és gróf Zichy Jenő. A miniszterium megalakulása után nemsokára kiadják a választást.

Áthelyezés. Odor Géza Zalaegerszegi pénzügyigazgatót, kir. tanácsost az igazságügyminiszter áthelyezte Veszprembé. A hírtelen történt áthelyezésnek, valószínűleg politikai háttér van.

Községi gyűlés. Tapolca község. képviselőtestülete ma délután 2 órakor az alábbi tárgysorozattal gyűlést tart. 1. Mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Cser György magyaroshegyi lakó kérvénye lakási engedélyért. 3. Hegyi Lajos és Kovács Mihály kérvénye fizetés javításért. 4. Zarda kérvénye ovoda javításért. 5. Schaffer Sándor kérvénye hosszabb részlet engedélyezésért. 6. Keszler-féle kisajátítási ügyben jelentés. 7. Magyar védőegyesület megalakulása. 8. Vadászati jog bérbeadásátárgyában jelentés és utóajánlat. 9. Villamos részvénytársaság jelentése. 10. Munkásközvetítő jelentése. 11. Számvizsgálás határnapjának megállapítása.

Megakadályozott megyegyűlés. A folyó hó 6-ára összehívott rendkívüli törvényhatósági gyűlés helyett a nagy számban egybegyűlt bizottsági tagok, mivel a megye házában nem engedték megtartani a gyűlést, dr. Thassy Gábor kertjében értekezletet tartottak, melyen oly értelmű határozatot hoztak, hogy a tisztviselők addig, míg törvényes álláspontjuk elhagyására nem kényszerítik őket, állásukban megmaradjanak. A határozatot a változott politikai helyzet tárgyalanná teszi.

Hamis tulipánok. A nyerészkedés sok emberben a hazafias érzelmeket is háttérbe szorítja. Ezt látjuk azon sokféle alakú és kiállítású tulipán elárúsítónál akik nyakra — főre olcsón és olcsóbban gyártják a jelvényeket. A valódi jelvényeket 1—2 és ujabban 5 korona árban Fischer Emil állítja elő. Ezek vásárlásával mutatjuk meg igazán hazafias törekvésünket.

Utóajánlat a község vadászati jogának bérbeadására. Dr. Kovács Vilmos a Szentmiklóssy Gyula által 1100 koronáért bérbe vett vadászati jogra 1300 korona összegben utóajánlatot adott be.

Szólo és borgazdasági tanfolyam néptők részére. A tapolcai magyar királyi vincellér iskolánál folyó évi április hó 21 től május 6-ig tartandó szóloészeti tanfolyamra az idén csak hét pályázó volt, akiket a földm. miniszter felvett. A tanfolyamon a

következő tanítók vesznek részt. Radics Béla Mágocs (Baranya m.) Máthiövícs György Birja (Baranya m.) Tóbel Ágoston Ráczpetre (Baranya m.) Novák Pál Somlyóvásárhely (Veszprém m.) Koloszar József Lesence-tomaj (Zala m.) Klein Ferenc Lesence-Istvánd (Zala m.) Ketszery János Faluszemes (Zala m.) Ugy látszik, hogy a tanfolyam iránt csökkent az érdeklődés, mert a folyamodók száma évről évre apad.

Itt az alkalom. A villamos világítás nem vízi erőre lesz berendezve. Első tervezet szerint e célra megvásárolt malmok eladásra kerülnek. Nincs, es talán nem is lesz többé kedvezőbb alkalma a gámentis birtokosoknak arra, hogy nedves réjüket a hatosi malom közös megvásárlásával lecsapolhassák. A már többször hangoztatott eme munkálat lelkes ügybuzgó vezetője. Vastagh János bizonyára nem fogja elmulasztani a kedvező alkalmat és a birtokosságot a hasznos eszmének megnyerve, közösen megveszik a malmot, melylyel Tapolca közigazdasága ismét nagy területű jó réthez jutna.

Gyűlés a tulipán kert mozgalom ügyében. Ma délután 4 órakor a község háza tanácstermében Méltóságos Hertelendy Ferencné urnő elnökle mellett, az összes helyi nőegyesületek részvételével gyűlés lesz. — A mozgalomban bizonyára részt vesznek, a nemes és hazafias erelmű hölgyeink.

Halálos esés. Horváth Bakonyi József beledi kocsis bort szállított a lesenceistvándi hegyről. Az erős lejtőn gyorsan halladt lefelé, miközben a kocsirol leeset és fején oly súlyos sérülést kapott, hogy rövid idő múlva meghalt. Az eset szolgáljon intó példaul arra, hogy a terhelt kocsiival a lejtőről lassan, óvatosan kell haladni, mert hasonló eset vidékünkön már több emberéletbe került.

Hamis 20 koronás papirpénzek. A magyar királyi pénzügyminiszter körrendeletet adott ki, valamennyi hivatalhoz és pénztárhoz, figyelmeztetve őket, hogy főként Montenegroban sok hamisított 20 koronás bankjegy került forgalomba. A hamisítványok könnyen felismerhetők, mert rajzuk lényegesen eltér a valódi huszkoronás bankjegyek rajzától. — Sokkal durvább kivételük és szövegében több ékeztet hiba van. Jó lesz tehát a 20 koronás bankjegyek elfogadásánál óvatosan és figyelmekkel eljárni.

Mit okoz az Ukk-tapolcai vonat? Zöldi Márton neves írótl, ki leányát kísérté be a tapolcai vendégszereplésre azt kérdezte egy helybeli uriember: Volt-e már Tapolcán? Itt nem voltam — ugymond — de itt tudtam meg, hogy az örültek hazában miért hadarja annyi örült folytonosan: „Ukk — mukk, fukk“ — most már nem csodálkozom, mert én is majdnem ezek sorsára kerültem az Ukk-tapolczai vonalon.

Anyakönyvi kivonat

március hónapról.

Születés.

Komjáti Péter és Sötét Ilona fia József rk. Szabó Ferenc és neje Péterfi Czeczilia fia Ferenc rk. Farkas Ferenc és neje Biró Anna leánya Maria rk. néhai Biró István és özvegye Németh Borbála fia Sándor rk. Patkó György és neje Szalai Katalin leánya Margit rk. Borók József és neje Berkes Vilma fia László rk. Bujtor Mihály József és neje Buzás Maria leánya Anna rk. Ujj Teréz leánya Rózsa rk. Tóth Róza leánya Anna rk. Fekete Mátyás és neje Baráth Maria leánya Róza rk. Németh György és neje Kovács Róza fia Gábor rk. Máté József és neje Aranyi Márta fia Gyula rk. Tóth Pál és neje Zsínkö Irma leánya Margit rk.

Halálozás.

Bertalan Margit 8 hónapos rk. Takács József 48 éves földműves rk. Takács Dávid 9 éves rk. Horváth József 71 éves mészáros segéd rk. Mor István 2 hónapos rk. özv.

Tapolca

Majer Istvá
Bogyó Már
éves aszt
hónapos rk
88 éves ko
rk. Bujtor
Bogdán Er
git 19 na
műves rk.

Gyallai
Adolf izr.
Löwy Jol
Mária rk.



GŐZ

A

MI

hogy ege
• termés
leg
A mohai
fogva nen
cső és hu
azok, akik
mos elism
den kétes
is könnye
ismertető

Majer Istvánné sz. Szőce Borbála 84 éves rk.
 Bogyó Mária 3 éves rk. Bacányi Gyula 60 éves asztalos mester rk. Solyom János 6 hónapos rk. özv. Bogdán Pálné Molnár Róza 88 éves koldus rk. Hobok Teréz 1 hónapos rk. Bujtor Ferencz 75 éves földműves rk. Bogdán Erzsébet 1 hónapos rk. Tóth Margit 19 napos rk. Dér István 84 éves földműves rk.

Házasság.

Gyallai Ferenc rk. Sallai Anna rk. Haas Adolf izr. Tausz Adala izr., Grosz Dezső izr. Löwy Jolán izr. Nyilasi Flóri rk. Szabados Mária rk.

H I R D E T É S E K.



A házasszony gondolkodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

Az Esterházy hercegi urodalom „Szóczi” erdejében
8000. darab száraz tölgy szőlőkaró eladó ezrenként 60 korona árban.

Ugyanott még kapható száraz tűzifa is, a következő áron:

I-ső rendű cserhasábfá méterölenként	21	korona.
II-od „ „ „	19	„
III-ad „ „ „	17	„
cserdorongfa —	15	„

Hercegi főerdőr
 Sáska.

Tapolca (Zalamegye) nagyközségtől circa 2 és 3 kilométernyire, a főforgalmi út mentén **két malom**, az ugynevezett

„Hatosi” és „alsó-raposkai malom”
 a hozzá tartozó belsőség rét és szántóval együtt
szabad kézből eladó s azonnal átvehető.

Bővebbi felvilágosítással a Tapolcai Villamossági Részvénytársaság igazgató elnöke **Glazer Sándor**, illetve ügyésze **dr. Kovács Vilmos** tapolcai lakosok szolgálnak.

GŐZCSÉPLŐKÉSZLETEK 2½-től 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,

SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.



MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Igyunk mohai
 Igyunk mohai
 Igyunk mohai
 Igyunk mohai

ÁGNES-

forrást, ha gyomor bél és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.
 forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
 forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
 forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera megkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizet a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. **■ Kedvelt borvíz!**

Teavajat, főzővajat,
turót, kifőtt vajat
bármily mennyiségben
rendszeresen vesz
A. Schanil, Wien
XVII. Hauptstrasse 67.

TÖLGYFA-HORDÓK
különböző űrtartalommal, kitünő
száraz fából készítve, kaphatók
Neubauer Andrásnál
nagyvendéglős, ALSÓ-LENDVÁN.

Értesítés.

Miután a városi téglaház bérlete január hó 1-től kizárólag az én tulajdonom, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az utalványok **csakis nálam válthatók**, és pedig a lakásomon, Tapolczán, Berek-utca 333. szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője.

835/1905. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Timmer József** sountbellehemi lakos (Amerika) végrehajthatónak ismeretlen helyen levő **Weisz József** elleni 400 korona s járuléka iránti végrehajthatási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbiróság területén levő, 1. a szentjakabfai 27. sztkjvben felvett s az 1881. évi 60. tc. 156. §-a d. pontja szerint egészben eladandó — $\frac{1}{16}$ -od részben Knohl Ferencz, $\frac{2}{16}$ -od részben Weisz József, $\frac{1}{16}$ -od részben Knohl Margit, fáj. Leitold Józsefné, ismeretlen helyen levő, gondnokolt, — $\frac{1}{16}$ -od részben Knohl Mária f. Lohn Lipótné és $\frac{1}{16}$ -od részben kiskoru Kohn Magdolna nevében álló l. 53. 54. hrsz. ház és kertre 823 korona kikiáltási árban, 2. a szentjakabfai 59. sztkjvben felvett l. 1. 7. 9 sorszámú 92/a hrsz. kenderföldnek 99/8 hrsz. hosszudűlői szántónak, — 138/b hrsz. öregrétnek, — 173/b hrsz. benceföldi szántónak — 211/b. hrsz. nyírföldi szántónak — 261/a. hrsz. és 284/a. hrsz. lazi dűlői szántónak és a 119/a. hrsz. kapásitáznak Weisz József nevében álló $\frac{1}{4}$ részére 335 korona. 3. a szentjakabfai 100. sztkjvben felvett l. 294/a hrsz. szilvási dűlői szántónak Weisz József nevében álló $\frac{1}{4}$ részére 101 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az 1906. évi május hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor Szentjakabfa község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10^o/_o-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a bírói kiküldöttnek kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Szentjakabfa község-házánál megtekinthetők.

A tapolczai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi február hó 21.

Müller

királyi aljárásbiró

SZŐLŐVESSZŐ!

A világhírű **Delavare** adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészeti kincse.

A filloxerának ellentáll!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsekelt áron kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyökerező „Delavare“ vessző eladás.

Cím:

Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok

Telep: **Alsó-Segesd,**

Központi iroda: **Felső-Segesd**

Somogy megye.

Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választékú raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. **permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választékú **szőlőprésekben**, azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
„ hátulja	50 „	64 „
borjúhús eleje	60 „	70 „
„ hátulja	70 „	80 „

az árak nyomtatékkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).



SCHOTTOLA ERNŐ

Budapest,

VI. Andrassy-ut 2. (Fonciére-palota.)

Megjelent

uj sárcipő-, hócipő és gummi-
vadászcizmákról szóló

ÁRJEGYZÉKE.

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi.



VEZÉRSZÓ: Minden darab szappan a Schicht névvel tisztítja a káros alkatrészeketől mentes.

JÓTALLÁS: 25 000 koronát fizet Schicht György egy Aussigban bárkinek, aki megbizonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

Schicht-szappan!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama kiadóság, amelyet a SCHICHT-SZAPPANNÁL észlelhetünk, légysága és teljes tisztasága, azon különös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állítatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján Tapolczán

T

F E

Szerkesztő
Kézirat

Alleluja!

A föltám
a keresztény
ez az egész
nek az ünne
társadalmi
lyek közöse
A föltám
jónak győze
dalmaskodás
örök időktől
művelt emb
ez ünnepnek
zása.

Te hát a j
ságnak dia
minden idő
küzdelmek ü
Amikor a
kekbe nevelt
buzgalommal
lalt esemény
fogékonyabb
eszme iránt,
hogy mi a f
Husvét ün
madása. A
tottság szikl
feltámadása.
Értsétek m
rek. Az emb
váltásra vár
szenvedése,
tehat egyre
megváltassék

A TAPOLCZA

Föltám

Meghalt. Me
Vélték: örök
Ót, ki onnan
A sötét föld
Rab- szenved
A Szeretet le

Oh Üdvözít
Diadalmas fö
Mily mérhetl
Kiért jöttél a
Nyujtsd ki k
Ma hozzád é

Ember ember
Rajtadkívül s
A földi vánd
Népek hazája
Nélküled bus
Mit prédálul

Oda, csak o
Honnán az é
Hallandó, hig
Ne féj, nincs
Addig, amig
Mig az ő lel

Mig a Megvá
Görnyedhet a
Tépjék tested